

ОБЗОРЫ

ВТОРАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «МИР И РОССИЯ: РЕГИОНАЛИЗМ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ»

В.Н. Холина

Российский университет дружбы народов
Ул. Миклухо-Макля, 6, Москва, Россия, 117198

26 ноября 2006 г. в Москве, на экономическом факультете Российского университета дружбы народов прошла 2-я научно-практическая конференция *«Мир и Россия: регионализм в условиях глобализации»*.

Организацией конференции занимался коллектив сотрудников кафедры региональной экономики и географии экономического факультета РУДН.

Доклады на конференцию представили преподаватели, аспиранты и студенты РУДН, МГУ им. М.В. Ломоносова; С-ПГУ им. А.И. Герцена, МГИМО и Института географии РАН. Доклады на конференцию представили ученые из Санкт-Петербурга, Перми, Уфы, Екатеринбурга, Казахстана (г. Уральск. Западно-Казахстанский государственный университет им М. Утемисова), и из Словакии (Экономический университет, г. Братислава).

Научные доклады были посвящены актуальным вопросам развития экономики регионов мира и России.

На первом пленарном заседании были заслушаны выступления, посвященные проблемам современного социально-экономического развития (*В.А. Трегубов «Очередной финансовый кризис в России», А.А. Шихалева «Миграции как фактор глобализации во второй половине XX в.»* и др.). Доклады, посвященные проблемам продовольственной безопасности, вызвали оживленную дискуссию (*Т.А. Яковлев «Специфика рынка продуктов растительного происхождения в системе глобальной продовольственной безопасности», 1990—2007 гг.»*, *Д.В. Снитко «Глобальные агропродовольственные цепочки и развитие сельского хозяйства в условиях агропромышленной интеграции»*).

На втором пленарном заседании были заслушаны доклады, посвященные особенностям развития экономики стран мира и регионов России (*С.В. Рассказов «Юго-Западная Сибирь: историко-экономический анализ эволюции пространственных структур общества», О.А. Джубанова «Влияние экономико-географиче-*

ского положения на устойчивое развитие сельских систем расселения в долине реки Урал», *Е.В. Носова* «Особенности поступления иностранных инвестиций в регионы Приволжского федерального округа», *Л.М. Никитаева* «Развитие совместных предприятий в регионах России» и др.)

Разнообразие тематики и подходов всех выступавших на конференции было объединено общей идеей: оценить возможности влияния процессов глобализации и регионализации на социально-экономическое развитие стран и регионов мира. Мнения, высказанные в научных статьях, фактически отражают многообразие подходов к исследованию проблем современной цивилизации.

Многие выступления вызвали оживленную дискуссию. Авторам докладов были заданы вопросы по теме выступления, а их ответы с интересом выслушаны. Многие получили на нашей конференции «боевое крещение» — они впервые докладывали результаты своих научных исследований профессиональному сообществу.

По итогам проведения конференции подготовлен сборник научных статей.

Постоянные участники конференции — студенты, аспиранты, молодые ученые, доценты и профессора — педагоги высшей школы с большим стажем работы продолжают творческое и научное общение, формируя сообщество специалистов, заинтересованных в решении проблем развития нашей страны и взаимодействия стран мира в условиях глобализации.